

**Красноярский край  
Казачинский район  
Администрация Пятковского сельсовета**

с.ПЯТКОВО

14.11.2022.

№ 51

***Об утверждении программы комплексного  
социально-экономического развития Пятковского  
сельсовета на 2023- 2025 гг.***

В соответствии с Федеральным законом от 28.06.2014 года № 172-ФЗ «О стратегическом планировании в Российской Федерации», руководствуясь Уставом Пятковского сельсовета

**ПОСТАНОВЛЯЮ:**

1. Утвердить программу комплексного социально–экономического развития Пятковского сельсовета на период 2023 -2025 годы.
2. Опубликовать в газете «Пятковский вестник» и разместить на официальном сайте администрации Пятковского сельсовета.

Глава Пятковского сельсовета

Е.В.Артюхов

**ПРОГРАММА  
КОМПЛЕКСНОГО СОЦИАЛЬНО-ЭКОНОМИЧЕСКОГО  
РАЗВИТИЯ  
ПЯТКОВСКОГО СЕЛЬСОВЕТА  
НА 2023- 2025 г.г.**

**С.ПЯТКОВО**

## ПАСПОРТ

### комплексной программы социально-экономического развития Пятковского сельсовета

Наименование программы	<i>Комплексная программа социально – экономического развития Пятковского сельсовета на 2023 – 2025 годы</i>
Основание для разработки программы	- Федеральный закон от 06.10.2003 г. №131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации»; -Федеральный закон от 28.06.2014 г. №172-ФЗ «О стратегическом планировании в Российской Федерации»; - Устав Пятковского сельсовета;
Заказчики программы	Глава администрации Пятковского сельсовета
Основные разработчики программы	Администрация Пятковского сельсовета
Основная цель программы	Создание условий для улучшения качества жизни населения. Создание условий для всестороннего и гармоничного развития жителей. Повышение благосостояния населения.
Основные задачи программы	- создание условий, способствующих привлечению в сельское поселение инвестиционных потоков; - устранение препятствий, сдерживающих предпринимательскую активность, и создание новых секторов экономики в сфере малого бизнеса; - создание экономических стимулов для развития всех секторов экономики, поддержка конкурентоспособных, сохранение и создание социально-значимых предприятий и учреждений; - эффективное вложение средств в систему

	<p>предоставления социальных услуг населению муниципального образования, повышение качества и доступности услуг, а также сохранение имеющейся сети бюджетных учреждений;</p> <ul style="list-style-type: none"> <li>- совершенствование условий для снижения уровня безработицы, принятие эффективных решений по проблемам занятости населения;</li> <li>- осуществление основных мероприятий реформирования системы местного самоуправления;</li> <li>- сокращение бюджетного дефицита</li> </ul>
Сроки и этапы реализации программы	2023-2025 годы
Объемы и источники финансирования	
Перечень основных мероприятий	<p><i>реконструкция, капитальный ремонт объектов социально – культурного и коммунального назначения;</i></p> <p><i>укрепление материально-технической базы учреждений социальной сферы;</i></p> <p><i>совершенствование эстетического облика сельского поселения;</i></p> <p><i>охрана окружающей среды;</i></p> <p><i>создание условий для развития малого бизнеса и потребительского рынка.</i></p> <ul style="list-style-type: none"> <li>- <i>проводить пропаганду здорового образа жизни.</i></li> <li>- <i>способствовать и участвовать в проведение пропаганды и мероприятий по снижению смертности, инвалидности, заболеваемости, своевременной вакцинации.</i></li> <li>- <i>соблюдать санитарные и гигиенические правила, выполнять профилактические и санитарно-противоэпидемические мероприятия.</i></li> <li>- <i>проводить лабораторные исследования и инструментальные измерения факторов внешней среды.</i></li> <li>- <i>осуществлять контроль за условиями труда работающего населения.</i></li> <li>- <i>создать условия для безопасности здоровью при оказании населению услуг.</i></li> <li>- <i>проводить плановую доброкачественную дератизацию всех площадей помещений</i></li> </ul>
Исполнители основных мероприятий	<i>Администрация Пятковского сельсовета</i>

<p>Ожидаемые конечные результаты реализации программы</p>	<ul style="list-style-type: none"> <li>-снижение числа заболеваемости.</li> <li>-укрепление здоровья населения.</li> <li>-увеличить продолжительность жизни людей.</li> <li>-предотвращение загрязнения среды обитания населения производственной среды</li> <li>-снижение смертности населения трудоспособного возраста;</li> <li>- снижение общей заболеваемости населения;</li> <li>- снижение заболеваемости учащихся;</li> <li>- повышение качества образования;</li> <li>- снижение негативного воздействия на окружающую среду</li> <li>- снижение уровня потерь в электрических, тепловых сетях и сетях водоснабжения до нормативных показателей;</li> <li>- увеличение количества предприятий малого бизнеса на 15 %;</li> </ul>
<p>Система организации контроля за исполнением программы</p>	<p>Контроль за ходом реализации Программы осуществляется администрацией Пятковского сельсовета сельский Совет депутатов</p>

## Введение

Комплексная программа социально – экономического развития Пятковского сельсовета на 2023 – 2025 годы (далее – Программа) является официальным документом, который определяет основные направления совместной деятельности на данный период администрации Казачинского района, администрации Пятковского сельсовета и хозяйствующих субъектов, осуществляющих свою деятельность на территории муниципального образования.

Правомерность деятельности администрации муниципального образования по разработке и исполнению Программы определяется Уставом муниципального образования и действующим законодательством о местном самоуправлении. Программа разработана, исходя из наличия первоочередных задач социально-экономической политики администрации, проводимой в интересах жителей сельсовета, и направлена на дальнейшее достижение темпов экономического роста, достаточных для обеспечения устойчивого повышения жизненного уровня населения.

Программа отражает целенаправленность практической деятельности всех участников ее реализации по дальнейшему развитию Пятковского сельсовета.

Программа является базовой основой для составления ежегодного годового прогнозирования социально-экономического развития муниципального образования и принятия параметров бюджета муниципального образования в 2023-2025 годах. В течение всего периода действия Программы в нее могут быть внесены изменения и дополнения.

Администрацией Пятковского сельсовета будет осуществляться постоянный контроль за ходом исполнения Программы и даваться ежегодная оценка

социально-экономической эффективности проведенных мероприятий во всех сферах деятельности. Фактическое исполнение Программы будет ежегодно рассматриваться на заседаниях Пятковского сельского Совета депутатов.

### ***1. Общая информация о Пятковском сельсовете***

Месторасположение: Россия, Красноярский край, Казачинский район, село Пятково, улица Зеленая, дом № 2

#### **1. Административно-территориальное деление.**

##### **МО Пятковский сельсовет**

Местонахождение: 663103, Россия, Красноярский край, Казачинский район, село Пятково, улица Зеленая, здание 2.

В состав МО входят четыре населенных пункта: село Пятково, деревня Бобровка и Порог, и урочище Залив. Площадь территории земель сельсовета 23804,6 га. Расстояние до административного центра района составляет в среднем 37 км, до краевого центра - около 169 км.

На территории МО расположены два сельских клуба, две библиотеки, два ФАП (но в настоящий момент медицинских работников (фельдшера) нет). Основные отрасли экономики на территории МО - торговля, малый бизнес. Плохим показателем является не рациональное и не полное использование земельных ресурсов МО и высокий уровень изношенности объектов основных средств промышленного потенциала и социальной сферы.

По бюджету сельсовета можно отметить, что ФФП не обеспечивает финансирование исполнение полномочий в свете закона 131-ФЗ.

Численность постоянного населения МО колеблется в пределах 300 чел. Причем, численность трудоспособного населения снижается - молодежь уезжает в город.

Угрозу для МО представляет рост незанятого населения и, как следствие падение жизненного уровня населения. Отсутствие предприятий, перераспределение налоговых доходов из бюджета МО повлекут ухудшение социально-экономического состояния МО.

Внешнее состояние (вид) села неухоженное, за счет большого количества заброшенных домов, строений, неухоженных дворов, которые портят общую картину села. санитарное состояние части деревень постоянно поддерживается жителями села.

В 2021 году администрация Пятковского сельсовета приняла участие в ППМИ. Были выделены краевые средства в сумме 1048328 рублей, 9000,0 рублей предприниматели и 25500,00 рублей, денежные средства, собранные населением. Было проведено благоустройство сельского кладбища в с. Пятково. Теперь в селе погост в порядке, огорожен и прибран.

В 2022 году участвовали в государственной программе Красноярского края «Развитие транспортной системы» «Дороги Красноярья» -отсыпали переулок Школьный и заменили трубу на улице Центральная.

Климат Пятковского муниципального образования резко континентальный с холодной продолжительной зимой и коротким относительно жарким летом. Среднегодовая температура воздуха изменяется от -1,8 до -3,5 градусов. Средняя температура в январе от -20,5 до -39,0 градусов Цельсия, в июле от +15,1 до 27,3

градусов. Максимальная температура воздуха в июле +34 градуса, в январе -42. Столь низкие температуры воздуха обусловлены сильным выхолаживанием приземного слоя воздуха в условиях преобладания в зимний период антициклонической погоды.

В любой сезон года возможны резкие изменения погоды, переход от тепла к холоду, резкие колебания температуры воздуха от месяца к месяцу, от суток к суткам и в течение суток.

Численность населения – важнейший базисный социально-экономический показатель, являющийся основой для социально-экономической политики, планирования экономического роста, в значительной мере влияющий на устойчивость развития территории. Демографические процессы определяют характер воспроизводства населения, изменение его численности, состояние рынка труда.

Численность населения на 01 января 2022 года (по данным Администрации Пятковского сельсовета) составляет 297 чел. За период с января по ноябрь 2022 г. родилось – 2 чел., умерло – 4 чел., естественная убыль составила 5 чел. прибыло 4 чел., выбыло – 9 чел., миграционный отток составил 9 человек.

### ***Торговля и сфера услуг***

По состоянию на 01.10.2022 на территории поселения работает 3 магазина розничной торговли. В которых трудится 3 человека. Работа магазинов осуществляется только в селе Пятково и деревни Бобровка, население села полностью обеспечено товарами первой необходимости. Платежеспособный спрос населения на услуги и товары повседневного и длительного спроса в 2022 году сохранится. В д. Порог отсутствует торговая точка, поэтому за покупками жителям приходится ездить в ближайшие села. Точек общественного питания на селе нет. Розничный товароборот по данным предприятиям не определен. Но это составляет некоторый резерв поступления подоходного налога и аренды земли с юридических лиц налогов.

Услуги почтовой связи оказывает филиал ФГУП «Почта России».

Телефонную сеть общего пользования предоставляет филиал ОАО «Ростелеком», компании сотовой связи «Мегафон», «МТС», «Теле2».

### ***Жилищный фонд и водоснабжение***

Жилищный фонд сельского поселения представлен частным жильем. По состоянию на 01.11.2022 муниципальный жилищный фонд отсутствует. Дома деревянные, одноэтажные, представлены одно и двухквартирными домами. Отопление печное, отапливается дровами в некоторых домах есть электроотопление.

На протяжении анализируемых пяти лет количество жилищного фонда увеличилось на один жилой дом. Все остальные жилые здания в основном 50-70-ых-80-ых годов постройки, т.е. по 40-50 лет в эксплуатации но есть и здания старше возрастом. Без отсутствия дополнительных доходов граждан и бюджета физическое состояние жилья, пригодного для проживания людей, не будет возможным. Доступными возможностями улучшения жилищных условий является развитие жилищного строительства для специалистов и молодых семей, социального жилья, привлечение средств из ЦП «Обеспечение доступным жильем молодых семей и молодых специалистов в сельской местности», создание

инфраструктуры жилищно-коммунального хозяйства, привлечение средств из ЦП «Реформирование и модернизация жилищно-коммунального хозяйства Красноярского края».

Забор воды для нужд населения осуществляется из водонапорных башен и колонок, большая часть села Пятково имеет холодное водоснабжение в дома и квартиры.

В деревне Порог водоснабжение организовано за счет одиночной скважины, это единственный источник питьевой воды. В деревне Бобровка имеется водонапорная башня.

### ***Транспортная инфраструктура и связь***

Существующая дорожная сеть на территории поселения позволяет обеспечивать транспортную перевозку всех грузов и связь между населенными пунктами. Обслуживание межпоселенческих дорог, проходящих через территорию поселения, осуществляет Казачинский участок ГПМК «Лесосибирск-Автодор».

Общая протяженность дорог, находящаяся в ведении сельсовета, составляет 9,9 км. Дороги в основном гравийного исполнения и требуют ремонта. С целью снижения безопасности транспортного движения и поддержания дорожной сети проводится только профилирование дорог. Недостаток финансовых средств в местном бюджете не позволяет содержать внутри поселенческую дорожную сеть в удовлетворительном состоянии, проводить своевременные ремонтные работы, а это снижает безопасность транспортного движения. В 2022 году были выполнены работы по текущему ремонту дорог общего пользования, а именно подсыпка гравием участка ул Зеленая. Полностью отсыпан переулочек Школьный. Пассажиро-перевозки между населенными пунктами между поселением и райцентром осуществляет КГУ АТП «Казачинское». Доставка пассажиров осуществляется два рейса в неделю.

### ***Благоустройство и охрана окружающей среды***

Санитарное состояние жилых подворий постоянно поддерживается жителями поселения.

На территории поселения имеются 2 несанкционированные свалки и 3 кладбища, которые требуют постоянного контроля.

В 2023-2025 годах будет продолжена работа по благоустройству территории поселения: грейдерование дорог, обкос территории от сорной растительности и конопли, уборка мусора с территории поселения, спиливание старых тополей, для этих целей будут привлечены общественные рабочие через центр занятости. А также планируется установка мусорных контейнеров на оказание услуг по обращению с ТКО.

Также будет проведена работа по содержанию кладбищ: санитарная вырезка деревьев и вывозка мусора с территории кладбищ.

Для обеспечения жителей электроосвещением приведена реконструкция линий электропередач в соответствие. В 2018 году в д. Бобровка и с. Пятково уличные лампы заменили на светодиодные по программе ППМИ. В 2019-2020 году жители с. Пятково принимали участие в реализации мероприятий по развитию инициативного бюджетирования в рамках подпрограммы «Поддержка местных инициатив» за 3 года участия в программе, были выполнены работы не только по



замене уличных светильников, но и по ремонту водонапорной башни и установке памятника воинам ВОВ, а также благоустройство сельского кладбища в с. Пятково.

### ***Социальная сфера***

Объекты социальной сферы представлены учреждениями здравоохранения и культуры, которые находятся в д. Бобровка и с. Пятково.

### ***Образование***

На территории поселения учебная и воспитательная работа не осуществляется. Начальную школу закрыли в мае 2021 года.

### ***Здравоохранение***

На территории Пятковского сельсовета имеется 2 ФАПа, но фельдшеров нет. Экстренные вызовы, доставка больных в центральную районную больницу осуществляется путем вызова машины скорой помощи врачом-терапевтом. Проводятся профилактические мероприятия в том числе ежегодно для более раннего выявления больных туберкулезом работает передвижная флюорография. Также выездные осмотры осуществляет участковый врач-терапевт и врач-педиатр.

### ***Культура***

Представление услуг в области культуры осуществляют муниципальные учреждения – 2 сельских клуба и 2 филиала межпоселенческой библиотеки. Полномочия в области создания условий для организации досуга и обеспечения жителей поселения услугами организаций культуры переданы в бюджет района. Штат клубов состоит из 5-и человек. Библиотечным обслуживанием жителей занимается один библиотекарь в д. Бобровка и 1 библиотекарь в с. Пятково. Книжный фонд библиотеки составляет 2978 книг. Средняя посещаемость 200 человек в год. Ежегодно проводится до 40 мероприятий по разным темам. Для работы библиотекаря есть компьютер, принтер и ксерокс.

### ***Безопасность территории и населения***

Обслуживание территории сельсовета осуществляется силами Казачинского РОВД. Территорию сельсовета обслуживает 1 участковый полицейский. Противопожарная защита территории поселения осуществляется силами КГУ «Противопожарная охрана Красноярского края» что позволило снизить количество и ущерб от пожаров. Силами сотрудников поста ведется постоянная профилактическая работа среди населения. С целью профилактики проводится подворный обход населения на предмет соблюдения жителями правил пожарной безопасности, большая работа проводится по неблагополучным семьям. Для беспрепятственного подъезда к водоему для установки и забора воды пожарных машин отсутствуют подъезды с площадкой (пирсы).

### ***Уровень и качество жизни населения***

Уровень жизни населения остается очень низким. Большая часть населения имеет доход ниже прожиточного минимума.

### ***Местный бюджет***

Пятковский сельсовет дотационная территория. Местный бюджет за 2021 год был исполнен в сумме 8 351,0 тыс.рублей по доходам, и 8 326,3тыс. рублей по расходам с дефицитом в сумме 24,6 тыс. руб. Собственные доходы в 2019 году составили 191,7 тыс. руб., прочие безвозмездные поступления 6078,5тыс. руб.

Анализ исполнения бюджета поселения на 01.11.22 года показывает, что бюджет исполняется в основном за счет финансовой помощи, ее доля в собственных доходах составляет около 3%. Основная доля расходов бюджета состоит из расходов на оплату коммунальных услуг по благоустройству и аппарату и выплату заработной платы. Доля собственных доходов в доходах бюджета остается низкой и хватает на покрытие лишь 3 % минимальных расходов.

Основные направления по увеличению поступлений налоговых и неналоговых доходов: будет продолжена работа во взаимодействии с налоговыми органами с налогоплательщиками по сохранению достигнутого в 2022 году уровня собираемости налогов и сборов, подлежащих зачислению в бюджет поселения и его повышению.

Доходы бюджета на 2022 год составили 8 748 969,70 рублей, из них налоговых и неналоговых поступлений 344 260,00 рублей.

На 01.11.2022 поступило в бюджет налоговых и неналоговых доходов 248 209,02 рублей, исполнение к годовому плану составило 72,1%.

Исполнение прогнозируемого объема доходов составило 73,2%, в том числе по налоговым и неналоговым доходам исполнение составило 72,1%

Налог на имущество физических лиц поступило 8204,21 рубля, исполнение к годовому плану составило 51,3%, основное поступление ожидается после наступления сроков уплаты в IV квартале, а также возможно поступит задолженность прошлых лет.

Земельного налога поступило 9103,66 рубля, исполнение к годовому плану составило 10%, основное поступление ожидается после наступления сроков уплаты в IV квартале, а также возможно поступит задолженность прошлых лет.

Государственной пошлины поступило 1400,00 рублей, исполнение к годовому плану составило 50%.

Доходы от использования имущества, находящегося в муниципальной собственности, поступило в общей сумме 23459,67. рублей, исполнение к годовому плану составило 83,6%. остальное поступление ожидается после наступления сроков уплаты в IV квартале.

Муниципальных служащих в 2022 году, согласно штатному расписанию составляет 3 ед. Согласно штатному расписанию количество единиц тех. персонала составляет 5,25 ед.

Муниципальная программа Пятковского сельсовета «Создание безопасных и комфортных условий для проживания на территории Пятковского сельсовета» подпрограмма «Содержание автомобильных дорог общего пользования Пятковского сельсовета» плановое назначение 1 203 887,80 рублей. Исполнение 113 215,04 рублей, что составляет 9,4%. Подпрограмма «Благоустройство территории Пятковского сельсовета» плановое значение 1648735,29 рублей; исполнено 1161682,92 рублей; что составляет 70,5%. Подпрограмма «Обеспечение

безопасности жителей Пятковского сельсовета» плановые назначения 130 403,50 рубля, исполнение 129 008,91рублей, исполнено 99%.

Подпрограмма «Прочие мероприятия Пятковского сельсовета» плановое назначение 950 933,84 рубля, исполнено 824 460,00 рублей. в том числе

1. Передача полномочий по решению вопросов местного значения в области создания условий для организации досуга и обеспечения населения услугами культуры

2. Передача полномочий по назначению и выплате пенсии за выслугу лет лицам, занимавшим муниципальные должности в органах местного самоуправления.

### ***Уровень жизни населения***

Основными видами доходов населения являются заработная плата и социальные трансферты, а также доходы населения формируются за счет предпринимательской деятельности, доходов от собственности и других доходов.

Приоритеты развития и приоритетные направления специализации для развития территории

- улучшение условий проживания населения на территории;
- повышение степени доступности и качества социальных услуг.

Цели социально-экономического развития Пятковского сельсовета

1. Увеличение доли собственных доходов в бюджете сельсовета.
2. Повышение качества жизни населения МО Пятковский сельсовет.
3. Создание условий для всестороннего и гармоничного развития жителей МО Пятковский сельсовет.
4. Улучшение благосостояния населения.